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STEFAN TEMMINGH (flûte à bec)

Stefan Temmingh fait partie de la jeune génération de flûtistes à bec d’excellence : « On n’a encore jamais entendu une flûte à bec jouer des sons sur toute la gamme de sonorité et de rythme, avec une telle facilité et de telles nuances. » a écrit le Corriere della Sera (Milan, Italie) sur son premier disque en solo « Corelli à la mode » qui a été acclamé par la presse musicale internationale dès sa sortie en 2009. Son deuxième disque « The Gentleman’s Flute » a été nominé pour les International Classical Music Awards 2011 (antérieurement MIDEM Awards). Son nouveau CD « Inspired by Song » avec la soprano Dorothee Mields et son ensemble « The Gentleman’s Band » est sorti en 2014 chez SONY/dhm. Stefan Temmingh a été comparé au légendaire Frans Bruggen à maintes reprises.
Stefan Temmingh est né au Cap en Afrique du Sud dans une famille de musiciens d’origine néerlandaise. Installé à Munich depuis 1998, il a étudié auprès de Markus Zahnhausen ainsi qu’auprès du professeur Michael Schneider de l’École supérieure de Musique de Francfort.

En tant que spécialiste du baroque, le répertoire de Stefan Temmingh s’étend sur la totalité des compositions de l’époque baroque pour flûte à bec. Stefan Temmingh se produit dans le monde entier avec des formations de musique de chambre ou avec son propre ensemble baroque, par exemple au Festival Bach de Leipzig, au Festival de Musique de la Moselle, aux Semaines Bach de Thuringe, à la Maison Haendel à Halle ainsi que dans diverses séries de concerts à travers toute l’Europe, en Asie et en Afrique. Comme soliste, il est l’hôte d’orchestres tels que l’Orchestre de Chambre de Stuttgart, l’Orchestre symphonique de Brandebourg, la Sinfonietta de Hong Kong, l’Orchestre philharmonique du Cap, l’Orchestre de Chambre d’Allemagne du Sud-ouest, le Folkwang Kammerorchester Essen et au Festival de Ludwigsbourg. Il a participé à divers enregistrements pour des CDs, des radiodiffusions et des émissions de télévision.

Parce que son engagement s’étend du baroque à la musique moderne, Stefan Temmingh s’attache à repousser les limites du répertoire de la flûte à bec. Il parvient avec grand succès à dépasser les stéréotypes qui touchent son instrument. Il passe régulièrement commande de nouveaux concertos pour son instrument ou d’autres créations contemporaines dont il joue les premières. En 2008 il a été récompensé par la bourse de musique contemporaine de la Ville de Munich. Depuis 2010 il est chargé de cours à l’École supérieure de Musique de Munich.

www.stefantemmingh.com

DOROTHEE MIELDS (soprano)

Dorothee Mields est l’une des interprètes les plus en vue pour la musique des 17e et 18e siècles. Son timbre particulier et ses interprétations sensibles sont reconnus tant par le public que par la presse spécialisée. 
« Engager Dorothee Mields pour des pièces vocales est un excellent choix. On ne trouve guère en dehors du monde anglophone une meilleure interprète de la musique vocale de Purcell. […] diction et prononciation parfaites et un sens des ornementations de particulièrement bon goût. » MusicWeb international (Avril 2011)
Sa technique sans faille et sa voix claire et légère la prédestinent également pour des œuvres de compositeurs contemporains, tels Gérard Grisey, Hans-Werner Henze et Pierre Boulez. 

Dorothee Mields travaille étroitement avec le Colleguim Vocale de Gent, le Bachcollegium Japan, la Nederlandse Bachvereniging, le Freiburger Barockorchester, le RIAS Kammerchor, the Orchestra of the 18th Century, l’Orfeo Barockorchester, la Lautten Compagney, Tafelmusik Baroque Orchestra Toronto et le Klangforum Wien, ainsi qu’avec des chefs d’orchestres comme Stefan Asbury, Ivor Bolton, Frans Brüggen, Beat Furrer, Paul Goodwin, Philippe Herreweghe, Emilio Pomárico, Hans-Christoph Rademann, Masaaki Suzuki et Jos van Veldhoven. 
Elle est invitée à des festivals internationaux, comme le Bach-Fest Leipzig, le Suntory Music Foundation Festival au Japon, le Boston Early Music Festival, le Festival des Flandres, les Wiener Festwochen, le Festival Haendel de Halle, les Musikfestspiele Potsdam, Styriate Graz, le Tanglewood Festival, Les Académies musicales de Saintes et le Musikfest Bremen. 

Une discographie toujours plus importante et couronnée de nombreuses récompenses témoigne de son parcours artistique. « In Darkness Let Me Dwell » et « Loves Alchymie » avec Hille Perl et Lee Santana (chez SONY/dhm) ainsi que les « Love Songs » de Purcell avec la Lautten Compagney et Wolfgang Katschner (chez Carus) ont été particulièrement remarquées.

Parmi ses projets récents, il faut évoquer le récital qu’elle a donné avec Nelson Goerner au Festival Chopin de Varsovie, et les tournées de concerts avec le Collegium Vocale Gent et Philippe Herreweghe, la Nederlandse Bachvereniging et Jos van Veldhoven et avec le Amsterdam Baroque Orchestra & Choir et Ton Koopman. Par ailleurs, elle poursuit une fructueuse collaboration avec la Tafelmusik Toronto. Lors d’une tournée avec la Lautten Compagney sous la direction de Wolfgang Katschner, elle a pu se produire entre autres au Festival de Lucerne et au Festival de Ludwigsbourg. 

THE GENTLEMAN’S BAND (ensemble baroque) :

Margret Koell (harpe historique) – Après ses débuts sur la harpe folklorique tyrolienne, Margret Koell étudie la harpe de concert à Innsbruck, Baltimore et finalement à Munich auprès de Helga Storck, où elle reçoit son diplôme pédagogique et artistique. Elle continue ses études de harpe historique avec Andrew-Lawrence King et avec Mara Galassi à l’Accademia Internazionale della Musica à Milan. Depuis 2012, elle enseigne à une classe de harpe baroque au Conservatoire Hans-Eisler de Berlin.

En dehors de ses engagements comme première harpiste dans différents orchestres (tel l’Orchestre symphonique de Munich), elle a été membre d’un ensemble folk contemporain et a participé à leurs nombreuses tournées en Europe, en Amérique du Nord et du Sud et au Japon. En outre, elle a collaboré avec des artistes comme Meredith Monk, Sainkho Namtchylak et le quatuor Kronos. 

Spécialiste de la harpe historique, Margret Koell se distingue comme soliste et dans le domaine de la basse continue. Elle joue avec des ensembles comme Il Giardino Armonico, l’Accademia Bizantina, Europa Galante, le Balthasar-Neumann-Ensemble, l’Akademie für Alte Musik Berlin et Concerto Köln. Ses concerts l’ont amené au Festival de Salzbourg, à Covent Garden Londres, au Theater an der Wien, à l’Opéra Garnier Paris, à la Bayrische Staatsoper et à la Scala de Milan. Ses partenaires de musique de chambre sont, entre autres, le luthiste Luca Pianca, les violonistes Enrico Onofri, Dmitry Sinkovsky et Riccardo Minasi, le flûtiste à bec Stefan Temmingh, le gambiste Vittorio Ghielmi et la soprano Roberta Invernizzi. 

Margret Koell participe régulièrement à des enregistrements de CD et tournées de concerts, par exemple avec Cecilia Bartoli et Magdalena Kozena. Son disque en solo « L’arpa di Parthenope » avec de la musique de Naples du 17e siècle est sorti en 2014. 

www.margretkoell.com
Wiebke Weidanz (clavecin) est lauréat de l’an 2000 de la compétition internationalement renommée Jean Sébastian Bach à Leipzig. En plus des productions pour la radiodiffusion et des CDs, les concerts l‘amènent aux festivals en toute l’Europe, à New York, en Japon et Chine. 

En tant que soliste et accompagnatrice, elle est régulièrement invitée à jouer dans les orchestres baroques allemands du premier plan comme le Freiburger Barockorchester, l’Akademie für alte Musik Berlin et Concerto Köln. Depuis des années, elle est l’assistante de René Jacobs dans ses productions d’opéra à Berlin, Vienne, Amsterdam, Bruxelles et Aix-en-Provence. 

Wiebke Weidanz était chargée de cours aux Écoles supérieures de Musique de Leipzig jusqu’à 2003 et de Francfort jusqu’à 2009. Depuis 2014 elle enseigne comme professeur de clavecin à l’École supérieure de Musique de Nuremberg. 

Domen Marinčič (viole de gambe & violoncelle baroque) est né en Slovénie et a étudié le viole de gambe auprès de Hartwig Groth à l’École supérieure de Musique de Nuremberg et auprès de Philippe Pierlot à l’École supérieure de Musique de Trossingen. En plus, il a poursuivi des études de clavecin auprès de Carsten Lohff et de basse continue auprès d’Alberto Rinaldi. En 1997 il a remporté le premier prix de la compétition internationale Bach-Abel à Köthen, Allemagne. Il a été plusieurs années membre de l’ensemble belge Ricercar Consort et est un membre fondateur de l’Ensemble Phoenix Munich. 

Il s’est produit dans des festivals à travers toute l’Europe (Bruges, Bruxelles, Gand, Namur, Liège, Paris, Saintes, Copenhague, Vantaa, Innsbruck, Lausanne, Lucerne, Saint-Gall, Munich, Schleswig-Holstein, Valencia, Gijón, Pisa, Prague, Brno, Bratislava, Varaždin, Brežice, Maribor). Il est membre fondateur de l’ensemble baroque slovène musica cubicularis et d’Harmonia Antiqua Labacensis, un ensemble international mené par Manfredo Kraemer. Domen Marinčič a aussi participé à de nombreuses productions de CD pour des labels de disque internationaux. Depuis 2005 jusqu’à 2009 il a enseigné dans la section de musicologie de l’Université de Ljubljana.

Rolf Lislevand (luth & guitare baroque) étudie la guitare classique à Oslo en Norvège. Il entre ensuite à la Schola Cantorum Basiliensis (Suisse) où il poursuit ses études auprès de Hopkinson Smith et d’Eugène Dombois avant d’être invité par Jordi Savall à l’accompagner au sein de ses diverses formations : Hespèrion XX, La Capella Reial de Catalunya et Le Concert des Nations. 

Depuis 1987, Rolf Lislevand habite à Vérone (Italie), où il essaie de reconstituer une manière authentique de jouer la musique italienne de la première moitié du «Settecento ». Il forme alors le groupe Ensemble Kapsberger et à partir de 1993, ses enregistrements avec le groupe et en soliste sont édités sous le label Auvidis/Naïve. Son interprétation des œuvres de Kapsberger reçoit le diapason l’année en 1994. Ses enregistrements de Gaspar Sanz et de compositeurs moins diffusés aujourd’hui, ont donné une nouvelle impulsion à toute une génération d’instrumentistes. 

Conjointement au travail de son ensemble, il réalise sa vision du répertoire soliste du luth et s’impose comme un des luthistes de référence de notre époque, reconnu par une critique unanime et de nombreux prix discographiques. Il collabore également avec des interprètes importants de multiples horizons musicaux. Ses initiatives l’ont amené à travailler avec des orchestres baroques (en tant que directeur musical), des musiciens de jazz, flamenco et des ensembles populaires de différentes origines. Il se produit actuellement dans divers festivals en Europe, aux Etats-Unis et en Orient, en tant que soliste ou directeur de son ensemble.

Depuis 1993, Rolf Lislevand enseigne comme professeur à l’École supérieure de Musique à Trossingen (Allemagne).

Axel Wolf (luth) est un des représentants les plus affirmés de son instrument, dont les activités musicales couvrent une vaste palette, allant du soliste au chambriste en passant par la fosse de l’orchestre d’opéra.
C’est auprès de Hans Michael Koch qu’Axel Wolf a suivi ses études de guitare et de luth, les poursuivant auprès de Rolf Lislevand et fréquentant également les cours d’interprétation de Nigel North et Hopkinson Smith. Entre 1986 et 2003 il a enseigné à l’École supérieure de Musique de Hanovre.

Ses concerts l’amènent à des festivals internationaux comme, par exemple, ceux de Bruges, Edimbourg ou Utrecht, mais aussi à Rome, Tokyo ou New York, en tant que soliste ou au sein d’ensembles comme Musica Fiata (Cologne), le Freiburger Barockorchester, le United Continuo Ensemble, l’Orchestra of the Age of Enlightenment ou The English Concert de Londres. Depuis 2000, il est régulièrement invité à la Bayerische Staatsoper à Munich, sous la direction d’Ivor Bolton, Harry Bicket et Christopher Moulds.

Axel Wolf a collaboré avec des chefs d’orchestre tels que Peter Schreier, Alan Curtis, Paul McCreesh ou Joshua Rifkin pour des productions d’opéras, de concerts et de CD. Outre de nombreuses productions CD en tant qu’accompagnateur, quatre de ses enregistrements en solo ont paru à ce jour : « Opera for Lute » de Johann Adolf Hasse, « Musik für Laute » de Johann Sebastian Bach et « Chiaccona », qui rassemble des œuvres pour luth et chitarrone d’Allessandro Piccinini. Son nouveau disque « Friends of the Lute » (sorti en 2014) est consacré aux œuvres géniales pour luth de Silvius Leopold Weiss.

www.laute.net
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